



Csorvási Híradó

2013. május

KÖZÉLETI LAP

XXIV. ÉVFOLYAM

5. SZÁM

110 éves a Csorvási Önkéntes Tűzoltó Egyesület

Csorvás község 1857-es megalakulása után, a település vezetői nagy figyelmet fordítottak a település tűzvédelmének a megszervezésére. Ebben biztosan közrejátszott az a tény, hogy az akkori építési szokásoknak megfelelően többségében nádtetős házak, szalmatetős melléképületek épültek, amelyek könnyen lángra kaptak, és több alkalommal tűz keletkezett.

1879-ben a község vezetése szabályrendeletet alkotott egy tűzrendőrség megszervezéséről. A község fejlődött, továbbgyarapodott a lakások és a lakosok száma. A kis létszámú tűzrendőrség nem tudta hatékonyan ellátni feladatát, ezért Gremesperger József főjegyző kezdeményezésére 1892-ben köteles tűzoltóság felállításáról rendelkezett a község képviselő-testülete. Ezek voltak a tűzvédelemmel kapcsolatos előzmények. 110 évvel ezelőtt, az 1903. március 25-én tartott közgyűlésen alakult meg a Csorvási Önkéntes Tűzoltó testület, a hivatalos minisztériumi jóváhagyás az év június 12-én érkezett meg. Az első elnök Gremesperger József főjegyző, az első parancsnok Tábit Mihály gyógyszerész lett. 1912-től Popovics Kornél jegyzőt választották parancsnoknak. A testület tagjai helyben dolgozó iparosokból és kereskedőkből álltak. 1928-ban Vida Károly jegyző vette át a parancsnoki tisztet. Kemény kézzel lát a szervezet újjászervezéséhez. Új felszerelést, ruhákat, motoros fecskendőket vásárolnak ebben az időszakban. Katonás fegyelmet, kötelező gyakorlatokat vezet be. Ennek következtében jó eredményeket érnek el a tűzoltó versenyeken, a tűz és káresetek alkalmával hatékonyan tudnak beavatkozni. 1944 novemberétől Rück Mihályt választják parancsnoknak, akit politikai okok miatt többször leváltanak, majd újból kineveznek a szakértelme végett. Így többek között ebben az időszakban Újvári György és Pálvölgyi Mihály voltak parancsnokok. Rück Mihály 1962-ben bekövetkezett haláláig volt parancsnok. Az 50-es évek közepén, a fiatalítás érdekében úttörő tűzoltó rajt szerveztek, akik bekapcsolódtak a szervezet munkájába. A két szervező tanár Miklya Mihály és Pásztor Rezső volt. A versenyeken a fiatalok is jól szerepeltek, 1958-ban országos első helyezést értek el Samu Mátyás felkészítésével. Ez lendületet adott a

következő évekre, mert nagyon sok fiatal jelentkezett a tűzoltók közé. Ebben az időszakban rövid ideig Priskin Pál, majd Gelegonya József volt a parancsnok. Ekkoriban modernizálódott a felszerelés is: Garant gépkocsi, utánfutó 800-as motorral, majd egy Csepel tűzoltó gépkocsi érkezett. 1970-től Nagy Gábor lett a parancsnok. Szívesen emlékeznek vissza tagjaink erre az időszakra. Jó szakmai, jó közösségi munka, országjáró kirándulások, nagy fürdőzések, közös ebédek, vacsorák. Náfrádi Sándor volt ezekben az időkben az egyesület elnöke, és Nagy Gábor korai halála után ő volt az egyesület valódi parancsnoka is. Szívesen emlékeznek a régi tagok az ő tevékenységére is. 1987-től Tar Ferenc lett az elnök, 1989-től Juhász Kálmán az új parancsnok. Az egyesület életében eseményekkel teli 20 év következett. A rendszerváltás után egy újfajta civil szerveződés indul, nyitás külföld felé, kapcsolatfelvétel a romániai Szentanna, a németországi Bad Viebel, a vajdasági Zenta, a szlovákiai Diószeg tűzoltóival. Emlékezetes rendezvények, versenyek sora következett. A gyermek és ifjúsági tűzoltók kiváló eredményeket, országos első helyezést értek el a versenyeken. Németországból Magirus típusú gépkocsi és felszerelés érkezik. 2011-ben pályázati úton vásároltunk egy korszerű Csepel típusú tűzoltó gépkocsit.

Emlékezetes évfordulók:

1958: 55 éves évforduló, zászlóavatás,

1978: 75 éves évforduló,

1993: 90 éves évforduló zászlóavatás,

2003: 100 éves évforduló.

2013-ban e sorokkal emlékezünk meg az egyesület fennállásának 110 éves évfordulójáról. A felsorolt nevekkal azokról a vezetőkről szeretnénk megemlékezni, akik kezdetektől fogva sokat tettek az egyesületért, aktív kezdeményezők voltak. Mellettük nagy tisztelettel kell szólni azokról az egyszerű, lelkes tagokról, akik önként vállalt feladatukat évtizedeken keresztül teljesítették és aktív tagjaink napjainkban is. Köszönjük.

Dohányos András

Tisztelettel megköszönjük az adó 1% felajánlást.
(Adószám: 18374766-1-04)

Gyermeknap a megye kedvenc játszótéréen

Különleges nap volt városunk életében 2013. május 25. Ekkor zajlott a Liget utcai játszótéren az a gyermeknap rendezvény, amelyet a Békés Megyei Hírlap és a Beol által szervezett verseny nyerteseként kaptunk. Ez a verseny igazi kihívás volt, hiszen amikor a pályázat beküldésre került, senki nem gondolta, hogy ennyire szoros lesz a küzdelem. Ellenfelünk, Sarkad mindent megtett, hogy ne legyen könnyű dolgunk, de kevésnek bizonyultak példás összefogásunk ellen. Aki csak tehette, a számítógép előtt ült és szavazott, beleértve a helyieken kívül az országhatáron innen és túl élő rokonokat, ismerősöket is. Sokan az újságból vágták ki és gyűjtötték össze a szelvényeket, ezzel járulva hozzá a szavazataink gyarapodásához. Kitartó munkánk meghozta eredményét, a versenyt 230 ezer 359 szavazattal megnyertük, miénk lett 2013-ban a megye kedvenc játszótérel!



jutalmi voltak a sok Hírlapos ajándék mellett a Kómár István által felajánlott gerlék. Délben bográcsos paprikás krumplicsirta várta a résztvevőket, ezután Jimmy bohóc nevette meg a kicsiket, és a Rádió1 élő kívánságműsora szórakoztatta a jelenlévőket és hallgatókat a rendezvény végéig.

Ennek a napnak a sikere közös munka eredménye volt, a cél érdekében mindenki kivette a részét belőle, kicsi és nagy, fiatal és idős egyaránt. Érdemes volt küzdeni, hiszen a gyereknap élménye mellett értékes emberi kapcsolatokkal is gazdagodtunk, amelyek az internet minden előnye ellenére is nagyon fontosak életünkben.

Köszönetemet fejezem ki a támogatásért és a lebonyolításban nyújtott segítségért Szilágyi Menyhért polgármester úrnak és a hivatal dolgozóinak, Hamar Csaba igazgató úrnak és kollektívájának, Maczákné Kaszai Erika intézményvezetőnek és az ESZI dolgozóinak, valamint annak a sok-sok önkéntes segítőnek, akiknek munkája nélkül nem valósulhatott volna meg a gyermeknap program. Külön köszönet illeti azokat a helyi és vidéki cégeket, kereskedőket és vállalkozókat, akik felajánlásaikkal hozzájárultak a rendezvény színvonalas lebonyolításához!

Bízom abban, hogy ennek a különleges összefogásnak az ereje még nagyon sokáig kitart, és a továbbiakban is egy emberként állunk ki a jó célokért!

Gombkötő Réka



Az ünneplés szombaton délelőtt egy hársfacsemete elültetésével és táblaavatással indult, majd Szilágyi Menyhért polgármester úr és Nánási János főszerkesztő köszöntője után kezdetét vette a szórakozás. Hevesi Imre zenés műsora, kipróbálható tűzoltó-, rendőr- és mentőautók, a Bábika játszótér játékaival, lovaglással, sétakocsikázással, óriás csocsóval, rodeó bika várta a gyerekeket. Emellett süthettek kürtöskalácsot, íjászodhattak, sakkozhattak is a lurkók, miután bezsebelték a Gerhard Stengel nyugalmazott tűzoltóparancsnok által felajánlott finomságokat. Mikus Éva jóvoltából az óvoda sem maradt ajándékok nélkül. A játékos versenyek

Képvisel i fogadóóra

Június 10-én hétfőn 16-17 óra között a Polgármesteri Hivatalban
Dohányos András képviselő fogadóórát tart.

„Nem csak a húszéveseké a világ.” Ezt valljuk az Idősek Otthonában is!

Intézményünkben az előrehaladott korúak mentálhigiénés ellátása, mindennapi életüknek értelmesebbé, színesebbé tétele kiemelt fontosságú feladat, ezért mindent megteszünk, hogy lakóinkat minél nagyobb számban bevonjuk a foglalkoztatásba.

A foglalkoztatás célja: az állapotromlás késleltetése, meglévő képességek erősítése, változatos tevékenységek során a hasznos időtöltés biztosítása, felesleges energiák lekötése, feleslegesség érzésének legyőzése, az egyén alkotó, pozitív energiáinak felszabadítása, jó közérzet biztosítása, pszichés és viselkedészavarok enyhítése, és az autonómia lehető legtovábbi fenntartása az, amit el kívánunk érni. Alkalmazzuk Erik Erikson pszichoszociális elméletét, törekedve az én integritás megőrzésére, elfogadni, elfogadtatni, hogy az életút egyszeri és páratlan legyen.

Nem elég kielégíteni lakóink fizikai szükségleteit, nem elég, ha az ellátott egészségi állapotára odafigyelünk. Úgy látjuk, kevés, ha lelki egészségvédelmük érdekében mindent megteszünk, érdekeiket védjük, ám az idős vagy más okból támogatásra szoruló ember mégis unatkozva ül, magányosan, gondolatait leköti betegsége, kora, haszontalannak, feleslegesnek érzi magát. Nagyon sokszor halljuk környezetünkben a tevékenykedő idősektől, hogy: "addig élek, amíg dolgozni tudok", s ebben nagyon sok igazság van.

A foglalkoztatás lényeges eleme a játék. Sokszor felteszik a kérdést: „Miért játsszunk? Hiszen nem vagyunk gyerekek.” Biztosan mindenkinek van olyan ismerőse, akit mély bánatából, magányosságából egy jó kártya vagy más játékpartner segített ki, és miután a játékkedv felébredt, több érdeklődés és kedv mutatkozott az élet hétköznapi dolgai iránt is.

Az időseknek azért van különösen szükségük a

játékra, mert aktivitásra van szükségük. A játék pedig aktivizál, azaz „lendületbe hoz”.

A közösségi játék olyan tevékenységforma, amely egyszerre nyújt lehetőséget arra, hogy mindkét területen segítsünk az időseknek megállítani a negatív folyamatokat, és megtenni az első lépéseket egy más életforma felé. A közös játék egy út, amelyen haladva az időseket kihozhatjuk sokszor egyhangúvá váló mindennapjaikból, új impulzusokat és ösztönzéseket adhatunk nekik, lehetőséget biztosíthatunk képességeik felhasználására, az e fölött érzett öröm megtapasztalására. Rendkívül fontos a játék stresszoldó, depressziócsökkentő hatása.

A játék, miközben kizökönt a mindennapos gondokból, elfeledteti a betegségeket és korlátozottságokat, egyben lehetőséget teremt arra is, hogy a résztvevők ezekkel „játékos formában” szembesüljenek, egymást segítve megpróbálják elfogadni ezeket és együtt élni (együtt „játszani”) velük, velünk, ahol kiteljesedhetünk, önfeledtté és bölccsé válhatunk. Ehhez kérnénk az Ön segítségét is foglalkozásainkhoz (logikai játékok, kirakók, társas játékok, sakk, kártya, karton, színes ceruza, megmaradt anyagok, cérnák, fonalak, hímzéshez kirajzolt mintákat stb.). Nem utolsósorban várunk kedvet érző játszó partnereket is.

Folyamatosan követhetik intézményünk életét honlapunkon: idosekothona.csorvas.com a Facebook-os fültre kattintva.

Ezenkívül keresünk olyan helyi munkavállalót, szociális gondozó és ápoló munkakörbe, aki rendelkezik az 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet, 8.1. pontja Idősek nappali ellátása, demensek nappali ellátása szerint megjelölt végzettségek valamelyikével.

Poliák Judit és Maczák Istvánné

Bölcsődei és óvodai hírek

Csorvás Város Önkormányzata Képviselő-testületének döntése alapján 1 csoporttal bővült a helyi bölcsőde, a szülők legnagyobb örömére. Az új bölcsődei csoport kialakításához az épületen belül nagy átalakításokat kellett végezni, hiszen előírás, hogy az óvoda el legyen különítve a bölcsődétől. Az átalakítások elvégzése a közmunka programban résztvevő mesterek segítségével határidőre megtörtént. Munkájukat nagyon köszönjük!

A régi bölcsődés csoportba a szülők új függönyöket vásároltak. Köszönet érte!

A bölcsőde és az óvodai csoport a tavaszi szünet folyamán helyet cserélt. Az óvodai nevelő-oktató

munka és a bölcsőde munkája így zavartalanul folyhatott. Az épület és minden kiszolgáló helyiség elkészült, 8 dolgozó szülő várja az új csoport megnyitását. A meglévő bölcsődei csoportban dolgozó gondozónők igyekeznek az egészséges életmódra nevelés szabályait – a szülők segítségével betartani, akik biztosítják napi szinten a friss zöldséget és gyümölcsöt a gyermekeknek.

Várjuk az illetékes hatóság engedélyét, mert Csorvásnak nagy szüksége van erre a bölcsődés csoportra, hiszen ez segíthet abban, hogy az anyukák gyermeküket biztonságban tudva nyugodtan munkát vállaljanak.

folytatás a 3. oldalról...

A gyermeknap alkalmából óvodánkba látogatott az Egyesített Szociális Intézmény néhány lakója, viszonzva a Pipacs csoport gyermekeinek anyák napi műsorát. A gyermekek ismerősként köszöntötték a néniket, bácsikat, akik mesével és vidám műsorral kedveskedtek. Mesét hallottunk Marika nénitől A nyuszi és kutyus címmel, valamint Halász Judit megzenésített versét adták elő jelmezbe öltözve. Kosárból almát osztottak a gyermekeknek és saját készítésű ajándéktasakot kapott mindenki, benne cukorkával. Viszonzásul énekkel, versekkel köszönték meg a gyermekek a kellemes délelőttöt.

A további jó kapcsolat reményében köszönjük a szervezőknek, kivitelezőknek ezt a kellemes, vidám délelőttöt.

Barakonyi Györgyné
A pipacs csoport nevében:
Barakonyi Ildikó,
Mihalik Gyuláné
óvónő

SPORTBÁL

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját **2013. 06. 15-én**, a **VÁROSI SPORTCSARNOKBAN** tartandó Sportbálra.

PROGRAMOK:

- 18⁰⁰ Gyülekező
(közben: csorvási sportélet képekben - Szel Csaba)
- 18³⁰ Meglepetés vendég
- 19⁰⁰ Vacsora
- 20⁰⁰ Gergely István Stand Up Comedy műsora
- 20³⁰ A sportolók meglepetés műsora
- 21⁰⁰-tól Zene, tánc - a zenét Gergely István szolgáltatja
- 22³⁰ Tombolahúzás (ára 100 Ft, a helyszínen vásárolható.)

FODIJ:

- LCD TV
- 2 főre szóló belépő egy AC Milan mérkőzésre az őszi folyamán

A TÁMOGATÓJEGY ÁRA 1700 FT, AMELY EGY MENÜT IS TARTALMAZ.

A bálon résztvevők **három féle menüből** választhatnak:

A menü: Tejfölös natúrselet burgonyapürével
B menü: Sajttal-sonkával töltött szelet petrezselymes burgonyával
C menü: Marhapörkölt sós burgonyával

Támogatójegyek 2013. 05. 22-től az alábbi helyeken válthatók:
 Kenyérgyár, Piactéri CBA, BS Söröző, Malom Söröző és CBA

KÉRJÜK TÁMOGASSA FELAJANLÁSÁVAL A CSORVÁSI SPORTELETET! FELAJANLÁSAIT A 06/30 710-7780-AS TELEFONSZÁMON, VAGY SZEMÉLYESEN A SZERVEZŐKNEL TEHETI MEG!

Érdeklődni lehet a 06/20 310-5724-es telefonszámon. Szervező: Csorvási Sport Klub

Pedagógusnapi köszöntő helyett...

Mentovics Éva: Köszönöm

Ő tanított betűt írni,
megfogta a kezemet.
Így biztatott: nehogy feladd!
Ügyes vagy, ez megy neked.

Mosolyával simogatott,
dicsért kedves szóval.
Ha valami rosszat tettünk,
elég volt egy sóhaj.

Ha az utcán átsétáltunk,
kézen fogva vezetett,
ha valamit megkérdeztünk,
máris jött a felelet.

Mesét mondott, dalolt nekünk,
kedves, csengő hangon.
Víg dalait azóta is,
ma is szinte hallom.

E kis virág elmond mindent,
amit én csak érzek.
Az elrepült, dolgos évet
így köszönöm én meg.

